

外交部召见美驻华使馆临时代办

对美方制裁我全国人大常委会副委员长提出严正抗议、予以强烈谴责

新华社北京12月8日电 外交部副部长郑泽光8日召见美国驻华使馆临时代办傅德恩,就美国国务院宣称将制裁中国全国人大常委会14位副委员长提出严正抗议。郑泽光指出,美方上述行径严重违反国际关系基本准则,严重干涉中国内政,严重破坏中美关系,蛮横无理,性质恶劣,中方表示强烈愤慨,予以强烈谴责。

郑泽光强调,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,美国没有任何资格横加干涉。中国全国人大常委会

会根据中国宪法和香港基本法制定香港国安法,中方依法推进对香港的治理,打击违法犯罪分子,遏制外部势力干涉香港事务,完全是中国主权范围内的事。香港特区政府最近宣布取消4名香港立法会议员资格,符合宪法、基本法第104条以及全国人大常委会有关解释和香港国安法相关规定,完全合理合法。

郑泽光指出,一段时间来,美方借口维护香港民主、人权、自治,利用各种手段插手香港事务,怂恿支持分裂国

家、扰乱社会秩序的违法犯罪活动,对中国中央政府和香港特区政府官员实施所谓制裁,这一切充分证明,美方就是前段时间香港乱局的幕后黑手,美方关心香港民主、人权、自治是假,搞乱香港、破坏中国稳定发展是真。

郑泽光强调,中国政府反对外部势力干涉香港事务的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,维护国家主权安全发展利益的决心坚定不移。美方的野蛮行径只会进一步激起中国人民对美国反华势力的强烈

愤慨,促使包括香港同胞在内的14亿中国人民充分认清美方险恶用心,更加坚定中国政府实施香港国安法、打击反中乱港行为、维护香港长期繁荣稳定的决心。针对美方制裁中国全国人大常委会副委员长的恶劣行径,中方将作出对等反制,并继续采取一切必要措施,坚定捍卫国家主权安全发展利益。中方奉劝美方立即纠正错误,撤销有关决定,停止插手香港事务、干涉中国内政。否则,由此造成的严重后果只能由美方完全承担。

俄战机在黑海上空拦截美法侦察机

新华社莫斯科12月7日电 (记者张骁)俄罗斯国家防御指挥中心7日发布消息说,俄战机当天在黑海上空拦截了美国和法国的侦察机。

消息说,俄军当天在对黑海中立水域监控时发现了试图接近俄边界的空中目标。俄南部军区当即出动苏-30战斗机对目标进行识别和拦截,分别发现美军RC-135侦察机、KC-135空中加油机和法军C-160G侦察机。

消息还说,俄罗斯战机在伴飞过程中始终遵守国际空域使用规则,直到对方远离俄罗斯边界。

中美续签大熊猫租借协议

3只大熊猫将在美国生活至2023年底

新华社华盛顿12月7日电(记者邓仙来 孙丁)美国史密森学会国家动物园与中国野生动物保护协会7日共同宣布,将原定于当天到期的双方大熊猫保护研究国际合作延期3年至2023年12月7日。

美国史密森学会国家动

物园当天发表声明说,根据延期协议,目前生活在该园的22岁雌性大熊猫“美香”、23岁雄性大熊猫“添添”以及它们3个多月大的雄性大熊猫幼崽“小奇迹”将继续留在美国,并在新的到期日后返回中国。

史密森学会国家动物园和生物保护研究所主管史蒂

文·蒙福特表示,“和美国人民一样,我期待在未来3年中看着‘小奇迹’成长,并在保护大熊猫以及对大熊猫的理解方面更进一步”。

“美香”和“添添”2000年底抵达史密森学会国家动物园开启旅美生涯。2005年至2015年期间,“美香”先后诞下

3只健康幼崽——“泰山”“宝宝”和“贝贝”,它们均在4岁时被送回中国。今年8月21日,“美香”诞下了“小奇迹”。

史密森学会国家动物园位于美国首都华盛顿西北部,又被称为美国国家动物园,于1972年首次迎来中国大熊猫。

英欧达成贸易协议条件“尚不存在”

新华社伦敦12月7日电 (记者王慧慧 金晶)英国首相约翰逊和欧盟委员会主席冯德莱恩7日表示,由于在公平竞争环境、履约管理和渔业三个关键问题上仍存在重大分歧,英欧最终达成贸易协议的条件“尚不存在”。

约翰逊和冯德莱恩当天再次就英欧未来关系谈判通电话。双方在通话后发表的联合声明中表示,他们已要求首席谈判代表和其团队准备一份对分歧的概述,以便未来几天在布鲁塞尔举行的面对面会议上进行讨论。

英国今年1月31日正式“脱欧”,随后进入为期11个月的过渡期。双方3月启动以贸易协议为核心的未来关系谈判,期待在过渡期内达成协议。若未达成协议,双方贸易自2021年起将回到世界贸易组织框架下,重新实施边检和关税等安排。

议会选举失利

罗马尼亚总理奥尔班宣布辞职

新华社布加勒斯特12月7日电(记者林惠芬)罗马尼亚总理奥尔班7日晚宣布辞职,以承担他领导的国家自由党在6日议会选举中失利的责任,并强调此举目的是为了立即启动组建中右翼执政联盟的谈判。

奥尔班在总理府发表讲话说,选民在议会选举中作出了选择,为此他决定辞职。奥尔班表示,此举是为了能够通过谈判产生一个由中右翼政党组成的执政联盟。

罗马尼亚总统约翰尼斯随后接受了奥尔班的辞呈,并任命国防部长丘克为代总理。

约翰尼斯在奥尔班宣布辞职前发表讲话说,投票结果表明没有一个政党赢得此次选举,未来的政府将是一个中右翼联合政府,他将在未来几天与新一届议会政党就此进行磋商。

据报道,当天早些时候,约翰尼斯在总统府召见奥尔班。约翰尼斯对议会选举结果表示不满,并要求奥尔班辞职。



这是奥尔班在罗马尼亚首都布加勒斯特接受媒体采访的资料照片(7月20日摄)。

新华社发(克里斯泰尔摄)

罗马尼亚6日举行议会换届选举。根据罗中央选举办公室7日傍晚公布的最新统计结果,反对党社会民主

党以约30%的得票率位居第一,执政的国家自由党获得约25%的选票,拯救罗马尼亚联盟党-自由统一和团结

党联盟以约15%的得票率位居第三。此外,罗马尼亚人团结联盟和匈牙利族民主联盟也进入议会。

德国议会办公楼出现纳粹标志

据新华社电 德国警方12月6日调查首都柏林一幢议会所用办公楼中出现纳粹标志事件。

德国联邦议院一名发言人证实,有人在那幢办公楼的电梯门上发现违反宪法的标志。

一名绿党议员助理先前在社交媒体上传的一张照片显示,此处电梯门上有纳粹党徽标志。德新社报道,涉事办公楼与帝国议会大厦相邻。事发地点已经被小范围封闭。

德国法律严禁在公开场合使用纳粹标志及行纳粹礼。2018年9月,因在示威中行纳粹礼,两名极右翼分子在德国东部城市开姆尼茨地方法院被判刑。

伊朗反对就伊核协议重新谈判

新华社德黑兰12月7日电(记者夏晨)伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德7日在例行记者会上表示,伊

朗核问题全面协议具有里程碑意义,伊朗反对就其重新进行谈判。

哈提卜扎德是针对德国

外交部长马斯日前就伊核协议的相关表态作出这一回应的。据报道,马斯表示,需达成一项升级版的伊核协议,

进而对伊朗弹道导弹计划也加以限制。哈提卜扎德敦促部分欧洲国家结束不遵守该协议的情况。